

化为“海上追风少年”

1.8亿元打造西海岸“海上会客厅”

早报6月27日讯 6月26日,青岛西海岸新区城市阳台景区海上旅游项目正式启动。作为西海岸新区首个经审批落地的海上旅游综合体,该项目总投资1.8亿元,分三期实施。其中,首期投资3000万元,建设趸船作为浮码头,推出快艇、漂移艇等六大水上娱乐项目,目前已正式投入运营,为青岛夏季旅游再添新亮点。

游客可化身“海上追风少年”

城市阳台海上旅游项目一期主打“速度与激情”主题,动感飞艇、观光快艇、漂移艇、水上桨板等六大项目同步开放,游客可以劈波斩浪,感受快艇加速时浪花飞溅的刺激,也可以体验漂移艇360度旋转的炫酷,或是乘坐动感飞艇在海面划出优美弧线,瞬间化身“海上追风少年”,尽情释放对速度的激情。

动感飞艇项目配备了专业驾驶员,可带领游客完成急速旋转、侧滑漂移等高难度动作,安全与刺激并存;观光快艇项目适合全年龄段游客,航线串联周边海景,提供沉浸式观览体验;漂移艇兼顾新手与资深玩家,将自由驾驶与炫酷技巧相结合;拖拽船与水上桨板项目则强化团队互动与休闲运动属性,适合家庭及朋友组团体验。



游客们体验城市阳台海上旅游项目。 西海岸新区供图

填补景区海上娱乐空白

作为青岛西海岸新区最大的公益性城市休闲公园,城市阳台景区集海水浴场、中央湖、文化广场等功能于一体,拥有青岛九大海水浴场之一的灵山湾海水浴场,免费开放且交通便利,已成为西海岸重要的旅游目的地。此次海上旅游项目的成功落地,不仅填补了城市阳台景区海

上娱乐的空白,还将联动周边餐饮、酒店等产业,形成“海洋旅游+”消费生态圈。

根据西海岸新区城市阳台景区海上旅游项目建设规划,二期、三期将投资1.5亿元,引入豪华游艇、智能房船、大型垂钓艇等高端业态,并与周边的海洋牧场开展合作,拓展体育竞技、休闲度假、游艇观光、休闲海钓等多元海上旅游体验项目,打造西海岸“海上会客厅”。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

市北聚焦名师成长

早报6月27日讯 6月26日,市北区第三批名师工作室结业典礼暨第四批名师工作室启动仪式在青岛崇德小学举行。为树立榜样,启迪新人,接续强化市北区名师工作室建设,市北区教育研究发展中心对陈文正、赵华军等21位优秀名师工作室主持人,对高玉清、任伟娜等80位优秀学员予以表扬;宣布宋文江等62位优秀教师成立“市北区第四批名师工作室”。

青岛市教育科学研究院副院长李一表示,市北区将名师工作室建设纳入区域教育发展系统规划,逐步构建起了具有市北特色的教师高素质专业化发展的良好教育生态,成为青岛乃至更高范围领域有影响力的名优教师培养的“基地”。青岛滨海学校宋文江老师代表第四批名师工作室主持人发言,为所有新一批主持人规划出发展目标:构建专业成长新生态,拥抱智能教育新时代,铸就市北教育新品牌,引领教学研究新方向,培育特色教学新成果。市北区语文名师工作室学员市北中学甘宇老师执教语文项目式学习课程,语文名师工作室主持人赵华军老师进行解析。青岛大学基础教育研究院小学教育系主任李德林教授,全国特级教师、青岛嘉定路小学刘青老师,第三、四批名师工作室主持人青岛郑州路第二小学高玉翔老师和青岛第四实验初级中学韩鑫老师进行《数智赋能名师工作室建设》的名师论坛。市北区教育研究发展中心小学教研室主任王馨悦进行名师工作室总结及三年行动计划发布,未来三年的行动方案将紧扣国家“教育数字化战略”,以数智技术赋能教师专业发展。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

青岛首次承修大型邮轮

大型豪华邮轮“梦想”号抵达青岛北海造船有限公司进坞维修

早报6月27日讯 6月26日,青岛的老朋友——大型豪华邮轮“梦想”号再次踏浪而来,到青岛北海造船有限公司进坞维修,这也是青岛首次承接大型邮轮维修业务,标志着青岛正式进入邮轮高附加值维修领域,实现产业链上游关键环节的突破。

“梦想”号邮轮7.75万总吨,共15层,载客2222人。该邮轮设有1008间客房,还配有4个餐厅、5个酒吧以及大剧院、露天泳池、青少年活动中心、健身中心等多种休闲娱乐设施。2024年10月“梦想”号来青首航,运营6个国际航次。

邮轮产业链向上游延伸

大型液化天然气运输船、航空母舰、大型邮轮因建造难度极高,被誉为造船工业皇冠上的“三颗明珠”,目前我国是世界上唯一能够全部制造三种船型的国家。大型邮轮在设计理念、建造工艺、运营管理等方面要求极高,融合了高端制造业和高端服务业,是现代工业与文化艺术的结晶,直接体现了一个国家的综合科技水平和工业能力。与之伴生的是大型邮轮维修的复杂性也远超普通船舶。

承接本次“梦想”号邮轮维修业务的青岛北海造船有限公司,作为青岛船舶工业的发端和“龙头”企业,创办于1898年,经过历代造船人120多年的不懈努力,历经四次搬迁、扩建,在船厂规模、设计能力、管理水平等各方面都实现了质的飞跃,如今是中国船舶集团的重要成员。重量控制、减震降噪和安全返港构成贯穿邮轮全生命周期的三大核心技术,大型邮轮维修过程同样具有很高的



“梦想”号抵达青岛北海造船有限公司进坞维修。 青岛国际邮轮港区服务管理局供图

技术要求,确保维修后船舶各项指标完全符合国际邮轮严苛标准。本次承接“梦想”号邮轮维修,使青岛邮轮产业链向上游延伸,为未来承接更多邮轮维修业务奠定了基础,也为青岛船舶工业开辟了新增长点,是青岛邮轮产业延链补链的重要一步。

十年进阶构建产业生态

今年是青岛邮轮母港开港10周年,过去的10年青岛邮轮产业从无到有、产业链条不断完善。2015年,青岛邮轮母港正式开港运营。2016年,青岛获批全国第四个“中国邮轮旅游发展实验区”,跻身国家邮轮产业“第一梯队”,设立青岛国际邮轮港区服务管理局统筹邮轮港区开发建设和邮轮产业发展;此后歌诗达“幸运”号、“赛琳娜”号等大型邮轮相继首航青岛,开启“大船时代”。

2020年山东港口邮轮发展集团组建成立,全面提升邮轮母港服务水平。2021年市北建投集团入股上海蓝梦邮轮,吹响青岛进军邮轮运营领域的号角;同年国内头部海事人才培养机构北京鑫裕盛落子青岛,建设高水平船员培训中心,助力做强各层级海员人才培养。2023年以来,青岛国际邮轮港区服务管理局协同各相关单位贯彻落实省、市部署要求,推动青岛在北方率先实现国际邮轮复航,同年市北区属国有公司青岛环海湾集团控股上市公司凯撒旅业;2024年引进蓝梦邮轮北方总部,青岛实现国际邮轮公司区域总部零突破。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超 通讯员 王璇)

技术比武“创意飞扬”

早报6月27日讯 为持续提升职工心理健康服务质效,激发讲师队伍创新活力,青岛市总工会职工服务中心近日精心组织开展二季度“创意飞扬 技能绽放”讲师技术比武活动。本次活动聚焦职工心理健康主题,各位参赛讲师凭借扎实的专业功底与创新实践,在活动中充分进行了技能展示。

比武现场亮点频现。高燕丽老师聚焦《戏剧治疗技术在职工心理健康中的应用》,深入剖析当下职工面临的工作压力、人际矛盾、自我期望等多重心理负荷,指出压力超载引发的失眠、焦虑等身心问题。她现场演示心理戏剧干预技术,通过沉浸式互动帮助职工调整认知模式,在团体协作中实现社会支持与共同成长。宗岩老师组织的《心理健康趣味活动》别出心裁,不仅系统讲解心理健康在成长、生活、职业场景中的具体表现及自我识别方法,更设计“孔雀羽毛”放松操、“时间高铁”情景游戏等互动环节,让职工在欢声笑语中释放压力、增强心理韧性。巩斐、董静两位老师联合设计的《创玩训练营——职工心理团建游戏》颇具新意,从考验方向感的“从‘心’踏步”,到趣味协作的“螃蟹赛跑”“两人三足”,再到创意表达的“欧卡创演故事汇”、压力释放的“粉碎大作战”,将娱乐元素与心理调节完美融合,为职工心理健康关怀提供了新形式。

此次技术比武既是对讲师专业技能的全面检阅,更为职工心理健康服务开拓了新思路。市总工会职工服务中心将以此次活动为契机,持续搭建技能提升平台,不断优化服务模式,为职工心理健康保驾护航。(本报记者)